



ROMANIA

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR
*Comisia pentru comunitățile de români
din afara granițelor țării*



ROMÂNIA
1918-2018 | SĂRBĂTORIM ÎMPREUNĂ

Nr. de înregistrare: A/PMP/610/30.05.2018



Nr. 4423A/31.05.2018

ÎNTREBARE PARLAMENTARĂ

Adresată: Domnului Teodor-Viorel MELEȘCANU, Ministru al Afacerilor Externe

De către: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 30/05/2018

Obiectul întrebării: *Aderarea României la spațiul Schengen*

Mult stimată domnule Ministru,

Aderarea României la spațiul Schengen reprezintă un obiectiv politic național prioritar. Țara noastră contribuie esențial la securitatea Uniunii Europene și la consolidarea spațiului Schengen. Întrunind condițiile de aderare la spațiul de liberă circulație, în condițiile în care a aplicat integral aquis-ul Schengen, totuși țara noastră a întâmpinat opoziția unor state, cum ar fi Olanda, pentru aderarea la spațiul Schengen.

Potrivit informațiilor publice preluate de presa din România și din alte state membre ale Uniunii Europene, pretextele Olandei utilizate pentru justificarea opoziției sale privind aderarea României la spațiul Schengen nu țin de condițiile obiective de aderare, ci urmăresc mutarea negocierilor de aderare în zona altor dosare de interes de pe agenda europeană. Presa a scris că în spatele acestei poziții inflexibile a Olandei s-ar afla interese geoeconomice egoiste de natură să afecteze pe termen mediu și lung securitatea economică a statului și poporului român.

Considerăm că în acest context este necesar ca Guvernul României, în speță Ministerul Afacerilor Externe, să trateze cu maximă prioritate subiectul aderării țării noastre la spațiul Schengen fără a ceda în fața pretextelor și pretențiilor nefondate ale Olandei.

Având în vedere cele expuse mai sus, vă rugăm respectuos să ne transmiteți:

1. Cum și-a propus Guvernul României, în speță Ministerul Afacerilor Externe, să determine o schimbare a poziției inflexibile a Olandei privind aderarea țării noastre la spațiul Schengen.
2. Care au fost demersurile României, la nivel european, pentru a determina o abordare unitară în domeniul securității și pentru a permite finalizarea procesului de aderare a țării noastre la spațiul Schengen.
3. Dacă există riscul real ca alte problematice și preocupări europene stringente să împingă pe plan secund discuțiile privind extinderea spațiului de liberă circulație și astfel aderarea României la spațiul Schengen să fie amânată *sine die*.
4. Dacă România dispune de mecanisme și posibilități de a contracara sau neutraliza opoziția Olandei de împiedicare a aderării țării noastre la spațiul Schengen.
5. Care este cea mai apropiată reuninune europeană pe a cărei agendă va figura examinarea cererii de aderare a României la spațiul Schengen.

Orice informații suplimentare tangente cu aceste subiecte sunt binevenite.

Vă rugăm să transmiteți răspunsul, în scris și oral, Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

Cu respect,

PREȘEDINTE,

Deputat Constantin CODREANU

